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OBJETIVOS CONTENIDOS 

✓ OA: Analizar las principales 
transformaciones de la sociedad en el 
cambio de siglo, considerando los 
factores que originaron la cuestión 
social y sus características, la 
emergencia de nuevas demandas de 
los sectores populares 

✓ Revolución Rusa  

 
LA REVOLUCIÓN RUSA 

 
La Revolución Rusa es uno de los acontecimientos más relevantes de la historia de la 
humanidad. En noviembre de 1917 triunfó la primera revolución comunista de la historia 
y con ello se derrumbaba el antiguo régimen zarista encabezado por Nicolás II. 
Vladímir Ilich Uliánov (Lennin) y Lev Davídovich Bronstein (León Trotski) fueron dos de 
los mayores forjadores del nuevo estado soviético. La Primera Guerra Mundial, la 
revolución y la guerra civil golpearon duramente al tejido social ruso. 
La sociedad del antiguo imperio ruso zarista nunca volvió a ser la misma. Los cambios 
emprendidos por la revolución transformaron radicalmente la economía y la sociedad 
soviéticas. 
Lósif Vissariónovich Dzhugashvili (José Stalin), hábilmente se transformó en el sucesor 
de Lenin, transformando la Revolución en una de las dictaduras totalitarias más brutales 
de la Historia.  
En materia económica, este ámbito fue centralizado y planificado por el Estado y el poder 
político, tras la muerte de Lenin, quedó totalmente en manos de Stalin. (Historiasiglo20.com). 
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1.  La trascendencia de la Revolución rusa, en cuanto a su proyección ideológica a 
nivel mundial, radica en que: 
 
A)  Por primera vez participan los obreros en una revolución. 
B)  Quedaron abolidas todas las formas de propiedad privada en Europa. 
C)  Surgieron movimientos de izquierda que comienzan a ser imitados en otros 

continentes. 
D)  Se consolidaron modelos económicos mixtos con fuerte presencia estatal. 
E) Accedieron al poder movimientos de inspiración marxista en Europa occidental. 

 
2.  Para muchos políticos anticapitalistas, la URSS fue como un faro señero. El triunfo 

del comunismo en el Imperio ruso demostró que era posible para el proletariado 
llegar al poder por la vía revolucionaria. Sin embargo, la consolidación del nuevo 
modelo político debió sortear en sus inicios varias dificultades, entre las que es 
posible destacar: 
 
I)  El aislamiento internacional. 
II)  La oposición interna expresada en el Ejército Blanco. 
III)  La dificultad para implementar los planes quinquenales. 
 
A)  Solo I           
B)  Solo II                 
C)  Solo III             
D)  Solo I y II            
E)  Solo I y III 
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3.  La asonada revolucionaria desarrollada en octubre por los bolcheviques, y apoyada 
por las masas obreras, provocó la rendición del gobierno provisional y la 
instauración del nuevo gobierno revolucionario liderado por Lenin. En este sentido, 
algunas medidas adoptadas por la nueva administración y que tuvieron 
trascendencia mundial quedaron expresadas en: 
 
I)  La constitución de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas. 
II)  La fundación de la Internacional Comunista. 
III)  La fundación del Partido Comunista. 
 
A)  Solo I              
B)  Solo II                
C)  Solo III              
D)  Solo I y III             
E)  I, II y III 
 

4.  “Las repercusiones de la revolución de octubre fueron mucho más profundas y 
generales que las de la revolución francesa, pues si bien es cierto que las ideas de 
ésta siguen vivas cuando ya ha desaparecido el bolchevismo, las consecuencias 
prácticas de los sucesos de 1917 fueron mucho mayores y perdurables que las de 
1789. La revolución de octubre originó el movimiento revolucionario de mayor 
alcance que ha conocido la historia moderna. Su expansión mundial no tiene 
parangón desde las conquistas del islam en su primer siglo de existencia”. (Eric 

Hobsbawm, Historia del Siglo XX). 

 
El texto precedente hace mención a un importante acontecimiento de inicios del 
siglo XX, que tuvo como una de sus consecuencias más perdurable: 
 
A)  La Guerra Fría.                  
B)  La caída del muro.               
C)  El Tratado de Versalles. 
D)  El establecimiento de la Unión Soviética. 
E)  El inicio de la Primera Guerra Mundial. 

 

5.  Múltiples son las consecuencias generadas a partir de la Revolución rusa, 
especialmente en lo concerniente al desarrollo ideológico del siglo XX. En este 
sentido, la principal consecuencia política del movimiento bolchevique es: 
 
A)  La creación de un Estado basado en el Marxismo. 
B)  El asesinato del Zar Nicolás II. 
C)  El descrédito del absolutismo. 
D)  La implantación de gobiernos republicanos en Europa. 
E)  El predominio del liberalismo económico. 
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6.  En una perspectiva histórica, al hacer una ordenación cronológica de los siguientes 
acontecimientos ocurridos durante y después de la Revolución rusa, el orden 
correcto sería: 
 
A) Revolución de febrero – planes quinquenales – Lenin en el poder. 
B) Asesinato del zar – gobierno provisional – instauración de la República. 
C) Perestroika – planes quinquenales – tratado de Brest-Litovsk. 
D) Revolución de octubre – guerra civil – surgimiento de la URSS. 
E) III Internacional – caída del muro – Perestroika. 

7.  

 

 

 

 

 

 

 

 

(The Times, Historia del Siglo XX, 1996) 

Luego de analizar la imagen y de acuerdo a tus conocimientos sobre la Revolución 
rusa, es correcto mencionar que: 
 
I)  La caricatura representa al líder comunista José Stalin y su política en contra 

del zarismo. 
II)  La propaganda política tenía como receptor un amplio público, en su mayoría 

alfabetizado. 
III)  El afiche simboliza los ideales bolcheviques de acabar con el zarismo y el 

capitalismo, entre otros. 
 
A)  Solo I                                  
B)  Solo II                                        
C)  Solo III 
D)  Solo I y II                            

E)  Solo I y III 
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8.  El origen social de los sóviets revolucionarios, tanto de mencheviques como de 
bolcheviques, era diverso. Dichas organizaciones estaban compuestas por 
campesinos, soldados y obreros y cuando estalla la revolución cumplieron un rol 
fundamental, ya que estas organizaciones, al ser dominadas por los bolcheviques, 
se convirtieron en importantes fuentes revolucionarias que impulsaron cambios y 
reformas en la sociedad rusa de aquel entonces. Entre las aspiraciones inmediatas 
de estas organizaciones destacó (destacaron): 
 
I)  El retiro de Rusia de la Primera Guerra Mundial. 
II)  El reparto de tierras para el campesinado. 
III)  El fi n del régimen zarista. 
 
A)  Solo I                
B)  Solo II               
C)  Solo III                
D)  Solo II y III               
E)  I, II y III 
 

9.  En 1870, nació en Simbirsk (Rusia) Wladimir Ilich Uliánov, conocido comúnmente 
como Lenin, estratega genial para algunos, dictador totalitario para otros. Sin 
embargo, no hay duda de que Lenin deseaba la revolución por lo que, desde muy 
joven se unió al movimiento revolucionario con una doctrina clara y concreta. En 
relación a Lenin, es correcto sostener que personificó como nadie: 
 
A)  El fracaso de un modelo caracterizado por el desprecio a las libertades. 
B)  El ascenso al poder del comunismo por primera vez en la historia. 
C)  El éxito de los planes quinquenales expresión de la planificación. 
D)  La expansión territorial que experimentó la URSS en el Tratado Brest- Litovsk. 
E)  La rivalidad ideológica asociada a la Guerra Fría. 

 

10. La Revolución rusa de octubre de 1917 constituye un proceso clave para la 
comprensión del mundo contemporáneo. De los siguientes enunciados, se 
presenta(n) como antecedente(s) inmediatos de este acontecimiento: 
 
I)  La permanencia de un gobierno provisional, que no respondía a las demandas 

del pueblo ruso. 
II)  La difícil situación económica y social, derivada de la participación rusa en la 

Gran Guerra. 
III)  La existencia de un partido burgués que condujo la movilización de las masas. 
 
A)  Solo I                                 
B)  Solo I y II                      
C)  Solo I y III             
D)  Solo II y III                         
E)  I, II y III 
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11. En octubre de 1917, el imperio de los zares fue sustituido por un nuevo tipo de 
Estado, que se convirtió en un modelo a imitar por muchos obreros del mundo. Hoy 
solo quedan las ruinas de uno de los ciclos políticos más influyentes del siglo XX.  

 
Esta influencia mundial, tuvo expresión entre otras formas, a través de(l) 
 
I)  La Guerra fría. 
II)  La expansión ideológica del socialismo. 
III)  Sometimiento territorial de países tercermundista. 
 
A)  Solo I                                          
B)  Solo III                               
C)  Solo I y II 
D)  Solo I y III                                   
E)  Solo II y III 
 

12. Stalin implementó, en el plano de la recuperación de la economía rusa tras el 
movimiento revolucionario de 1917, una serie de medidas que se materializaron 
hacia la década de1930. Así, estas medidas desarrollaron un ambicioso plan de: 
 
A)  Expansión territorial hacia el Cáucaso. 
B)  Apertura hacia los capitales extranjeros. 
C)  Activación de sus recursos primarios. 
D)  Industrialización forzada y de planificación estatal. 
E)  Desarrollo de exportaciones no tradicionales. 

 
13.  En los años posteriores a la creación del Estado soviético, se gestaron problemas 

que derivaron en pugnas internas en pos del poder central. En este contexto, tras 
la muerte de Lenin triunfó el estalinismo. En términos económicos, este nuevo 
régimen instauró: 
 
I)  La NEP, sistema productivo y comercial de carácter mixto. 
II)  La planificación imperativa de la economía mediante los planes quinquenales. 
III)  La colectivización de la agricultura y una industrialización forzada. 
 
A)  Solo I               
B)  Solo II              
C)  Solo III              
D)  Solo I y II            
E)  Solo II y III 
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14.  La Revolución rusa (1917), movimiento político, económico y social que estalló en 
el Imperio ruso, es considerado como uno de los grandes acontecimientos de la 
Época Contemporánea. Esta revolución que contó con la participación de obreros, 
campesinos y soldados, tuvo como consecuencia inmediata: 
 
A)  El derrumbe de la dinastía de los Romanov. 
B)  La irrupción de un Estado totalitario. 
C)  El asesinato del Zar y su familia. 
D)  La consolidación de un régimen burgués. 
E)  La llegada al poder de José Stalin. 

 

15. Durante la Revolución rusa podemos encontrar diferentes movimientos, fases y 
visiones de la izquierda política. En la fase inicial de este proceso destacaron los 
moderados, llamados mencheviques, y posteriormente los exaltados bolcheviques. 
Respecto a estos últimos, tenían como fundamento teórico: 
 
A)  La doctrina marxista-leninista.                        
B)  La doctrina estalinista. 
C)  El socialismo utópico.                                     
D)  La doctrina socialcristiana. 
E)  El nacionalsocialismo. 

 

16.  El 23 de febrero de 1917, doscientos mil obreros paralizan y marchan al centro de 
Petrogrado, movilización que culminó con más de doscientos personas fallecidas; 
al día siguiente, se agravó la paralización contra el régimen zarista. Las tropas 
destinadas mientras a sofocarles se negaron a disparar y, por el contrario, se 
pasaron al bando de los amotinados y Moscú y Kiev siguieron el ejemplo de 
Petrogrado. Tal fue el comienzo de la revolución de febrero de 1917. 
Entre las consecuencias políticas y militares de esta revolución destacó o 
destacaron: 
 
I)  El retiro definitivo del ejército ruso de la Gran Guerra. 
II)  El asesinato del Zar Nicolás II y su familia. 
III)  El surgimiento de un gobierno provisional. 
 
A)  Solo I                                   
B)  Solo II                           
C)  Solo III  
D)  Solo I y II                             

E)  Solo II y III 
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17. “Ya hemos visto que las sociedades de la Europa beligerante comenzaron a 
tambalearse bajo la presión extraordinaria de la guerra en masa. La exaltación 
inicial del patriotismo se había apagado y en 1916 el cansancio de la guerra 
comenzaba a dejar paso a una intensa y callada hostilidad ante una matanza 
aparentemente interminable e inútil a la que nadie parecía estar dispuesto a poner 
fin. Mientras en 1914 los enemigos de la guerra se sentían impotentes y aislados, 
en 1916 creían hablar en nombre de la mayoría”. (Hobsbawm, Eric. Historia del Siglo XX, 1994). 
 
De acuerdo al texto y al contexto histórico, la Gran Guerra generó una crisis política 
y revolucionaria, especialmente en los países derrotados. Este malestar en Rusia 
lo manifestó claramente Lenin y, una vez en el poder: 
 
A)  Mantuvo a Rusia en el conflicto 
B)  Celebró el Tratado de Brest- Litovsk. 
C)  Inicio de la Guerra Fría con occidente. 
D)  Decide contraatacar a Alemania. 
E)  Participó activamente en el Tratado de Versalles 

18. Cuando asistimos a un proceso de cambio histórico profundo, que deja grandes 
repercusiones en el momento y para la posteridad, como son las revoluciones, 
podemos encontrar que estas resultan de la confluencia de causas remotas y 
acontecimientos coyunturales. Si se atiende a las segundas, la(s) principal(es) 
causa(s) coyuntural(es) está(n) referida(s) a: 
 
I)  La derrota militar que experimentó el Ejército Blanco. 
II)  El fracaso militar ruso en el frente oriental. 
III)  La abdicación del Zar Nicolás II. 
 
A)  Solo I            
B)  Solo II             
C)  Solo III               
D)  Solo I y II            
E)  I, II y III 
 


